

00000

රාත්‍රියේ නැවත නිවසට එන්නට සිතන දිලිප ට නොහිමිණි. එසේ වුව ද නිහඬ තනිව ම නිවසේ සිටින්නේ ය යන සිතිවිල්ල ඔහුගේ සිතේ වූ ආකාරයෙන් යටපත් කළේ ය.

"අද ගෙදර යන්න බැරැ වගේ නම් කිසිම ප්‍රශ්නයක් නැතැ මෙතේ නවතින්න.. ඔයාට පුළුවන් සෝනා එසේ නිදන්න.." සඳුලි කීවේ ඔහුගේ සිතේ දෙතිහියාව තේරුම් ගත් බැවිනි.

ඔහු කිසිවක් නොකියා ජනේලයේ පිටත පාර දෙස බලා සිටියේ ය.

"කල්පනා කරන්න එපා.. කණහාටුයි.. මගේ කාමරේ නම් ඉඩ දෙන්න බැරැ.." අප දෙවෙනුව කීවේ සිනාසෙමිණි.

"මම යන්න ඕනෙ.." ඔහු කීවේ ය. සඳුලි කිසිවක් නොකියා සිනාසුණා ය. අය ඔහු සමග ම දොර අසලට ආවා ය. දොර අසල දී ඔහු ආපසු හැරී ඇතේ උරහිස මත සිය අත තැබුවේ ය.

"තෑන්ක් යු සඳුලි.. තෑන්ක් යු ගෝ එවිරනි.." ඔහු පහත් හඬින් කීවේ ය.

අය ඔහු ගේ අතින් අල්ලා ගත්තේ ය. "ජස-ටී අ ස්මෝල් හෙල්ප්... ටු අ ස්පෙෂල් ග්‍රෙන්ඩ්.. ටු අ වෙරි ස්පෙෂල් ග්‍රෙන්ඩ්.."

ඔහු සිනාසුණේ ය.

"යන්න.. පරිස්සමින් යන්න... හැම දේම නොදිත් අවසන් වෙන්න කියලා මම පතනවා.." අප කීවා ය.

අවසානය කුමක් දැයි නොදන්නන් බියකරු කතාවකට තමා සවන් දෙමින් සිටිනේ යයි ඔහුට සිතූණි. සියල්ල තමාගේ ග්‍රහණයෙන් ගිලිහී ගොස් ඇති යන සිතුවිල්ල නැවත නැවතත් ඔහුට සිතෙයි දැනෙයි. හිසේ කුට්ටිය වරින් වර රිදුම් දෙයි. එයටත් වඩා රිදුම් දෙන්නේ සිත ය. කිසිවකට කලබල නොවිය යුතුය යන සිතුවිල්ල ඔහු ගේ සිතේ තදින් ම තිබුණි.

රාත්‍රී අන්ධකාරය අතරින් ඇදෙන වානන වැල මැදින් ඔහු කල්පනාවෙන් බර වූ සිතින් යුතුව සිය වානනය ඉතා සෙමින් පදවාගෙන ගියේ ය. පසු පසින් එන වානන වලට තමා අවහිර කරන්නේ ය යන්න පවා ඔහුගේ සිතට ඇතුල් නොවී ය.

0000

අනුරාධ තමාට නියමිත අසුණේ වාඩි වී

කවුළුවෙන් පිටත බැලුවේ ය. රාත්‍රී අන්ධකාරය මැද ඇල්වෙන විදුලි බුබුලු ක් ඒ මේ අතර ඇදෙන ගුවන් තොටේ වානනන් දෙස ඔහු බලා සිටියේ ය.

"හැම ගිස්සෙම කල්පනාවෙ.. " මනිෂා කීවේ ඔහුගේ දකුණත මත සිය වමත තබමිනි. "... ඒ ඒ වෙලාවට කරන්න ඕනෙ දේ කරනවා මිසක් කල්පනා කර කර ඉන්න එපා.."

ඔහු අය දෙස බලා සිනාසුණේ ය.

"මොන දේ කළත් කල්පනාවෙන් කරපන්.. ආවේගශීලී වෙලා පිස්සු කෙලින් නම් එපා.. එ වගේම කිසිම දේකට සැලෙන්නත් එපා.. ඕනෙම ප්‍රශ්නෙකදී අපි උඹන් එකක් ඉන්නවා.. ඒක අමතක කරන්න එපා.." ගුවන්තොටුපළේ දී සුනෙන් කී අවසන් වදන් අනුරාධට මතක ය.

දහසක් ප්‍රශ්න හමුවේ දුබල වන සිතට ඒ වදන් මොන තරම් ශක්තියක් ද?

"ඔයා දන්නවද අනුරාධ අයිියා.. මේ මං පළවෙහි සැරේට ඔස්ට්‍රේලියාවට යන්න..?"



මනිෂා කීවා ය. "... කොහෙද ඉතින්.. අපි වගේ අලුත් අයට ඔයාලට වගේ හැම ගිස්සෙම පිටරට යන්න ඉඩ ලැබෙන්න නෑනේ.. "

"ඒක ගැන ඒ හැටි ලොකුවට හිතන්න එපා.. " ඔහු කීවේ ය. "... මං රටවල් පහළොවකට විතර යන්න ඇති.. ඒත් විශ්වාස කරන්න මාත් මේ රටට යන පළවෙහි වගා ව මේ.."

'හර පුදුමයිනෙ.. කොහොමද එහෙම වුණේ..?'

"කොහොම හර එහෙම වුණා.. "

"ඒක නෙවෙයි.. දන්නවද වැඩක්..?" අප රුහසින් ඇසුවා ය. "මොකක් ද..?" " කිරේක්ටර් අයි ය හරිම ගිනේ අමාරුවෙන් ඉන්නෙ .."

"ඒ මොකටද..?"

"මට එයා ළඟ සිටි එකක් නොලැබී ඔයා ළඟ සිටි එකක් ලැබුණා එකට.."

"ඒක තමයි ලෝක ස්වභාවය.. " "ඒ මොකක් ද..?"

"ආසාවෙන් ඉන්න මිනිහට ලැබෙන්න නෑ.. කිසිම ඕනෙ කමක් නැති මිනිහට ඉබේ ලැබෙනවා.."

00000

නිෂාධි නැති නිවස පුරා අරක් ගත් පාලුව දරා ගත නොහැකි තරම් යයි දිලිප ට සිතූණි. විදුලි පහන් දැල්වන්නටවත් නොවෙතෙයි ඔහු අන්ධකාරයේම සාලයේ සෝපාව මත වාඩි වී දෑස් පියාගත්වන ම කල්පනාවක හිමිගත්ව සිටියේ ය.

" බඳබක් බලා ගන්නවා වගේ රැකගන්න එක නෙවෙයි ගැනියෙකුට ඕනෙ.. " සඳුලිගේ වදන් ඔහුට සිහිපත් වෙයි.

අතේ කතාවේ අරුත වටහා ගන්නට ඔහු වෙහෙසුණේ ය. නිෂාධි තමන්ගෙන් අත්ව ගියේ එනිසා ද..? එය එක් හේතුවක් පමණක් විය හැකි බව ඔහු දැනී. එහෙත් එයට වඩා බලපෑ හේතුවක් තිබූ බව සඳුලිට කෙසේ කියන්න ද? තමාත් නිෂාධිත් අතර පැවති සම්බන්ධය පිළිබඳව සඳුලි දන්නේ කුමක් ද..? ලෝකයට රහස්‍යත්ව තබා ගත යුතු කොපමණ දේ පවුලක් තුළ තිබිය හැකි ද?

කිසියම් මොහොතක නිෂාධි තමාගෙන් අත්ව යාමට නියමිතව සිටි බව තමා නොදැන නොසි- රිය බව දිලිප දැනී. නොදැන සිටියේ එය සිදුවන්නේ කුමන වේලාවක දැයි යන්න පමණකි ය. දැඩි පාලනයක් තුළ අය රඳවා ගනිමින් තමා මේ තාක් කාලයක් වෙහෙසුණේ ඒ දිනය එළඹීම වළකා ගන්නට නොවේ ද?

කිසිදු කිසිම දෙයකට නොපැරදුණා තමා අද පරාජය හමුවේ බලා සිටින බව සිතිවන විට දිලිප ගේ සිතේ ඇති වන්නේ මහත් කෝපයකි. පීච්තයේ සියලු අභියෝග හමුවේ නොසැලී ඉදිරියටම ආ තමා මේ අභියෝගය හමුවේදීත් පැරදීන්නේ කෙසේ ද? නිෂාධිටත් අනුරාධටත් කිසිදු එක්වන්නට නොදිය යුතු ය යන විශ්වාස සිතිවිල්ල ඔහු දැඩිව ග්‍රහණය කර ගත්තේ ය. එය ඔහුගේ සිතට මහත් සැකසිල්ලක් ගෙන දුන්නේ ය. ඔහු මත්පැන් විදුරුවේ ඉතිරි අඩු එක වර කටට හලා ගත්තේ ඒ සතුටත් සමගින් ය.

ලිඛක කළාපයට

**Smart Solutions**

**Audio Video**

Professional Quality Advertisements  
මනට අවශ්‍ය සියලුම වෙළඳ දැන්වීම් සඳහා විමසන්න

Script Writing  
Recording  
Mixing

Srinath Maddumage 0430077300  
Dasun Gajaman 0402 121 825  
9402 5380

සේවාවලට ප්‍රවේශනය කෙරුණු පසු ඒ සඳහා සියලුම අවශ්‍ය දත්ත ලබාදීම සහතික කළ යුතුය.

ජනගේ ජේ එදිරිසිංහ (ලියා) සිහිපය කමින් පහත මාසිකයේ කොටස් වශයෙන් පළ වූ ප්‍රසිද්ධ නවකතාව

**අසුර අඩවිය**

මිල \$10  
නැපැලට \$2

සැපයුණේ ලබා ගැනීමට  
සුරිය මාකට්ට් සර්විසස්  
22 Lorne Street Lalor  
Vic 3075 Australia  
දුරකතන 613 9402 5380

දැනටමත් ජයනොවී සහ සමාගම

**නිසර් FM**

**භාවනා**  
Bhaavanda

දැන් අසන්න [www.thisara.com](http://www.thisara.com) හිදී